## 农民抗议、火车司机罢工、全国反极右翼游行

# 抗议示威不断 德国到底怎么了

2024年,德国可以说是以抗 议打开了新年。

年初以来,从农民抗议到火 车司机罢丁,再到眼下蔓延全国 的反极右翼游行示威,几乎没有 消停过。

昔日的"模范生"德国到底 怎么了?

## 数十万人走上街头

从19日至21日的三天里,从 首都柏林到汉堡,从科隆到慕尼 黑,几乎每天都有数十万人走上 德国大城小镇的街头,呐喊 示威

21日,在首都柏林,据当地 警方表示,至少有6至10万人参 加示威游行。在慕尼黑,警方表 示,由于约10万人(组织者称有 20万人) 挤上街头引发安全问 题,抗议活动提前结束。

20日,在海德堡、斯图加特、 纽伦堡和汉诺威等城市,都是浩 浩荡荡的游行大军。抗议活动组 织者估计当天全国约有30万人参 加示威。

19日,在德国第二大城市汉 堡,示威活动吸引了5万人参加, 后来也迫于安全考虑提前结束。

游行队伍中,"团结起来反对 法西斯主义""法西斯主义不是替 代选择""纳粹无处容身""阻止德 国选择党""反对仇恨与极端主 义"等标语、横幅随处可见。

这腔抗议怒火已延烧两周, 最早是被调查媒体"正确调查"1 月10日的一篇报道点燃的。

据报道, 去年11月, 德国极右 翼政党选择党部分成员与另一个 极端主义政党"身份主义运动" 成员在波茨坦召开会议,讨论一 项大规模驱逐移民及外籍人士 的计划。

消息曝光后,德国举国震 惊。因为驱逐移民计划今许多 德国人想起了"历史上最黑暗的 -章"--1942年,纳粹在万湖 会议上策划驱逐、灭绝犹太人的 行动。反极右翼抗议活动随即 爆发,之后在全德蔓延。

#### 阻击极右翼势头

此次抗议的众矢之的—— 德国选择党也被舆论推上风口 浪尖。

该党成立于2013年,最初只 是由学者和经济学家组成的-支反建制、反欧元的政治力量。

然而,在欧债危机和难民危 机的背景下,该党迅速崛起。 2015年,默克尔政府向大约100 万移民和难民敞开国门,该党持 反对态度,其独树一帜的姿态使 其在不少选民眼中富有吸引力。 2017年,成立仅4年的德国选择 党首次以反对党的身份进入联 邦议会,

自乌克兰危机爆发以来,由

干德国民众对能源、物价飙升感 到不满,加之今年移民议题被普 遍认为是欧洲"大选年"的焦点, 被贴上反移民标签的德国选择 党再遇政治风口,受欢迎程度不 断提升

今年秋天,德国东部的勃兰 登堡、萨克森和图林根三州将举 行州议会选举。德国选择党在 三州领跑民调, 支持率均渝 30%, 远超其他主要政党, 被认 为有望在三州议会选举中获胜

舆论分析指出,面对德国选 择党创纪录的支持率,眼下呼吁 并动员民众反对该党至关重要。 此次抗议活动或能阻击其上升 的势头,并向该党及其他极右翼 力量发出明确的反对信号。

#### 德国正在"滑坡"?

新年以来,德国一直不大 平,抗议示威此起彼伏。

有数十年来最大规模的农 民抗议:他们开着拖拉机和卡车 "进军"柏林,抗议政府为弥补财 政亏空而克扣燃油补贴:有全国 火车司机大罢工,要求缩短工 时、加薪以抵御高诵胀:紧接着 又有席卷全国的反极右翼大

德国舆论认为,如今德国的 形势很严峻,愤怒的情绪正在蔓 延,政府充满挫败感,而极端主 义政党却在壮大。"德国到底怎

么了?"外界不禁问道

糟糕的经济形势无疑是社 会动荡的诱发因素。去年,德国 经济萎缩0.3%, 今年也面临不确 定性,被预测可能出现零增长。

德国经济增长失速、活力衰 退的背后则是德国的内忧外患: 乌克兰危机推升能源成本和食 品价格、冲击支柱产业;全球需 求疲软导致出口放缓: 劳动力严 重短缺:联合政府内部政见分化 拖累施政 ……

经济低迷、援乌疲劳症、政 府执政不力,一连串衰象使得很 多德国民众对政府失去信心,对 移民流入产生反感,对未来生活 状况感到悲观,在此背景下,极 右翼政党乘势崛起,社会割裂的 迹象 日渐显现

反极右翼大游行固然与农 民、火车司机的抗议罢工不同, 体现出德国人对极端政治倾向 的警觉、对历史悲剧重演的警 惕,但是也从侧面反映了极右翼 势力在德国不断壮大的危险

德国总统施泰因迈尔早前 提出"滑坡"一词,被认为表达了 对德国政治和社会规范失序的 担忧。在21日发布的视频中,施 泰因迈尔呼吁民主人士结为联 盟,团结起来。在德国面临重重 困境之际,团结的力量能否制止 滑坡的危势? 外界拭目以待。

以色列便在北部与支持哈马斯的

黎巴嫩真主党持续交火。今年以

来,美英接连轰炸也门胡塞武装

目标以报复后者在红海水域袭击

货船 伊朗发射导弹跨境袭击巴

基斯坦等国境内的"恐怖组织"目

标和伊拉克境内以色列情报机

构……这些无不反映出巴以冲突

初的说法,以色列正应对来自加

沙、黎巴嫩、叙利亚、约旦河西

岸、伊拉克、也门和伊朗7条战线

的攻击,任何"对以方采取敌对

行动的力量都将成为攻击目

标"。内塔尼亚胡21日也强调,

以色列正在多条战线、多个领域

继续战斗。"无论谁试图伤害我

学和中东历史学教授希勒尔·弗

里施说,本轮冲突已远超出巴以

双方之间的较量,以色列正处于

"地缘战略的风暴之中"。 直到

与哈马斯作战的后期,以色列会

一直面临来自多条战线的威胁,

而其盟友美国在复杂的局势中

萨马·沙阿斯认为,内塔尼亚胡

政府为了给政府内极右翼人士

交代,不会同意加沙地带完全停

沙战事持续带来的外溢效应已

经影响了美国在中东的利益,且

加沙地带死亡人数仍在快速上

升也让拜登政府背负巨大的"人

巴勒斯坦圣城大学教授奥

但随着美国进入大选年,加

据新华社电

以色列巴尔伊兰大学政治

们,我们都会伤害他。'

扮演着重要角色。

道压力"。

根据以国防部长加兰特1月

的外溢效应正不断扩散。

据《解放日报》

## 美国总统初选 遭"拜登"捣乱

据新华社由 美国新罕布 什尔州检察长约翰·福尔梅拉22 日说,将调查一通用人工智能生 成民主党籍总统约瑟夫•拜登声 音打给选民的电话,该电话呼吁 选民不要参与23日举行的总统 冼举党内初冼。

福尔梅拉认为,这通电话企 图扰乱选举、影响投票率

一些选民21日接到以该州民 主党前主席凯茜·沙利文手机号 码打来的电话。电话中,-似拜登的声音要求选民"把你的 票留到11月选举",理由是23日 投票的人没法再参与届时的总 统选举投票。电话还特意用了 拜登的口头禅"真是一派胡言"

沙利文目前所在的超级政 治行动委员会支持拜登连任。 她说上述电话盗用了她的手机 号码,已报警并向州检察长福尔 梅拉投诉。

加利福尼亚大学伯克利分 校数字鉴定专家哈尼·法里德证 实,电话声音由"相对低劣"的人 丁智能技术伪造。

白宫新闻秘书卡里娜:让-皮埃尔22日证实,电话系"伪造, 不是由总统录制"。

## 北约11亿欧元军购 155毫米口径炮弹

据新华社电 北大西洋公 约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝 格23日说,北约当天签署了总额 11亿欧元的155毫米口径炮弹军 购合同.

北约支持和采购局局长斯 泰茜・卡明斯在比利时布鲁塞尔 北约总部告诉媒体记者,首批炮 弹将在"24个月至36个月内交

德新社援引北约消息人士 的话报道,上述金额可购买逾22 万发炮弹。这些炮弹可用于法 国"凯撒"自行榴弹炮和德国 PzH2000武器系统,这两种武器 目前均被用于俄乌冲突。

据媒体报道,卖方为法国内 克斯特公司和德国容汉斯兄弟 公司。北约支持和采购局代表 多个北约国家敲定合同,这些国 家或将所购弹药提供给乌克兰, 或用干补充自身弹药库。

## 韩国超两成小学 在校生不足60人

据新华社电 韩国教育开 发研究院22日发布的数据显示, 受人口出生率低迷影响,韩国近 四分之一的小学在校生数量不 到60人,约十分之一小学在校生 甚至不足30人。

《韩国时报》援引相关数据 报道,韩国6175所小学里,去年 有1424所在校生数量低于60人, 占比约23%,这一比例比2003年 大约翻了一番。

依照韩国教育部评估,人口 出生率低迷的影响将从小学逐 渐扩散至中学。韩国现有513万 名中小学生,到2026年这一数字 将降至484万,2029年将进一步 跌至427万。

# 打了三个多月 以色列为何还不肯罢休

这是20年来死伤最严重的一轮巴以冲空--打了三个多月,造成加沙地带超过2.5万人死亡。眼下,加沙地带人 道主义危机严重、冲突外溢致中东多地燃起战火……以色列为何一直不肯罢休?巴以局势下一步将走向何方?

## 为了三大目标 以色列持续强硬

2023年10月7日清晨, 哈马 斯武装人员自加沙地带突袭以 色列境内军民目标,以方称造成 约1200人死亡,200多人被挟 持,哈马斯说向以色列境内发射 了至少5000枚火箭弹,以政府随 即宣布进入"战争状态"

冲突爆发后,以色列确立= 大目标:消灭哈马斯、所有被扣 押人员获释、加沙地带从此不再 对以色列构成安全威胁。

就在22日,以军遭受"死亡 人数最高一天"。以军23日发表 声明说,前一天加沙地带中部发 生的一起楼体爆炸中共有21名 以军预备役士兵死亡。这是自 本轮巴以冲突开始以来,以军在 加沙地带单日最高死亡人数。

分析人士认为,本轮巴以冲 突爆发突然,强度激烈,以色列 较以往"损失惨重",因此笼罩在 极大的不安全感中。按照以政 府和军方高层此前说法,只要目 标尚未实现,军事进攻就不会 结束。

内塔尼亚胡21日发表讲话 时说,只有以色列实现"彻底胜 利",才能确保消灭哈马斯并使 被扣押人员返回家中。他强调, 加沙地带必须实现非军事化,并 置于以色列的"全面安全控制之

耶路撒冷战略与安全研究 所分析认为,确保安全仍是以色 列的"首要任务",针对哈马斯的



这张以色列国防军1月22日发布的照片显示,以军地面部队 在加沙地带开展军事行动。 新华社发

战斗会被视为优先考量。以色 列只有取得军事和政治胜利,才 能为释放所有被扣押人员创造 条件。

#### 以民意激烈变化 和平谣谣无期

以色列媒体公布的一项统 计结果显示,约三分之一的以色 列人在本轮冲突爆发后"右转", 并不希望以军停火。以色列民 主研究所近日民调也显示,超过 半数的以色列犹太人不支持"两 国方案"

内塔尼亚胡领导的新一届 右翼政府2022年底上台,本轮巴 以冲突爆发前,已因强推司法改 革在全国引发大规模游行示威、 渐失民心。冲突爆发后,呼吁内

塔尼亚胡辞职的声音不绝于耳。 份民调显示,只有15%的以色 列民众希望内塔尼亚胡在冲突 结束后继续担任总理。

面对"下台"呼声,内塔尼亚 胡回应,他没有辞职的计划,在 本轮巴以冲突结束后将继续 执政。

在特拉维夫的以色列国防 部门前广场上,记者经常看到游 行示威活动— 一大批民众呼吁 内塔尼亚胡政府将争取加沙被 扣押人员获释列为首要议题,而 不是把主要精力放在军事进 攻上。

### 以应对七条战线 冲突外溢难止

本轮巴以冲突爆发第二天,